

(1954-)1956

PROTOKOLL

SANDVIKA MODELLFLYKLUBB



LAGSTEVNE HeTiKe - BMK 31/1-54.

Stevnet på isen søndag 31/1 hadde samlet omlag 40 modeller. Det var start i klassene A2, A1, C1 og E1 samt iu-kontroll.

Foruten vanlig stevne, ble også lagstevnet mellom SMK og HeTiKe med 25 mot 22 poeng. De tre beste fra hver klubb ble medregnet i hver klasse.

Begge Aanebypokalene ble delt ut. "Fringillepokalen" tilfalt: Finn Torkålsen, med tiden: 217. 9/10 sek.

"Aanebypokalen i klasse E1" tilfalt Harald M. Nissen-Lie med tiden: 242 2/10 sek.

LAGSTEVNE HeTiKe-- BMK 4/4-54.

SMK arrangerte vinterens siste stevne!

Fin Revansje for Sandvika.

Søndag 4.april vil sannsynligvis bli regnet som årets siste stevne på isen! Stevnet hadde ikke samlet overveldende mange modeller, og tidene ble heller ikke de beste. Vanskelige isforhold gjorde sitt til å hindre gode opptrekk, og senere blåste det opp til sydøst kuling (?), og den fikk crashet de siste modellene. På grunn av stevnet kom vel brått på , ble laget vårt tatt ut uten noen plan, og deltagelsen var også minimal. Det var synd for SMK regnet stevnet som en god revansje mot HeTiKe!

Vi merket oss med glede Per A. Kolflaath's fantastisk pene D1 modell, SLICKER 50. Det var moro å ha Per med på laget igjen, og især med en slik modell! Av andre spesielle modeller kan nevnes Y. Sverdrups A2, SERAPH, bygget etter tegningen som fulgte AEROMODELLER desember 1953. Denne modellen skal vi nok få se mye til fremover!

EKEBERG STEVNET. 1954

Som kjent har SMK og HeTiKe arrangert et stort stevne på Ekeberg 23. mai. Det var stor påmeldelse i alle klasser. Da oppropet begynte, var det mange som trakk seg. Været var bra fra morgenen. til klokken 3, men da kom regnet. Der var mange tilskuere. En jetex 200 modell vakte stor interesse. Ulf Tønnessen fra Tønsberg viste en god D1. modell.

Litt senere strøk den avgårde utover Oslofjorden, men ble gjenfunnet.

Men så heldig var imidlertid ikke Henrich Nissen-Lie med sin lille D1. modell. Stevnet ble avlyst etter 1ste omgang p.g.a. kraftig regn.

Middag med Premieutdeling i NAK's lokaler. Vinnene blev: A1 SMK, i klasse A2 SMK, i klasse D1: Ulf Tønnessen, Tønsberg. I klasse E1 : HeTiKe.

Det ble ikke noe start i klasse C1.

SMK I NYE KLUBBLOKALER

SMK som i nesten hele vinter ikke har hatt noe fast møtested, har nå kommet i hus, i egne klubblokaler på Sandviksåsen, nærmere bestemt hos Arne Finden.

Lokalene er små, men ikke mindre enn at det fint kan være 10-15 mann der!

JULEMØTE, torsdag 5/1 - 1956.

2 filmer.

Stor utlodning (bl. a. Jetex 50, Scorpion
& E.D.-timer)
Gjettekonkurranse

Valg på:

1. 4 styremedlemmer (Arne Finden hadde på
forhånd akseptert tilbud på formann i 3 mndr.)

Resultat:

Aasmund Skard

Ole Heintz

Arvid Wessel-Berg

Øyvind Grenne

2. Ny formann etter A.F.s funksjonstid.

Resultat:

Thore Dag Thune.

Den nominerte aksepterte utfallet på betingelse
av at han skulle få være med på alle styremøter
inntil han gikk inn som formann, hvilket igjen
vil si at han vil bli betraktet som medlem av
styret med øyeblikkelig virkning.

Betingelsen ble innvilget.

KLUBBMØTE fredag 13/1.

Gjettekonkurransen ved Arne.

Orientering om og påmelding til første del av trekantstevnet OMK - HE6TI-KE - SMK. Dessverre bare påmeldelser i klassene A1, A2 og D1.

+++ +++ +++

Styremöte.

Søknad om støtte fra kommunen. Skard, kasserer, sender snarest inn.

Opptagelse av flere medlemmer.

Meget ønskelig, da klubben mangler aktive krefter. Besluttet inkallelse av Lillebrorklubben, Budstikkagården.

Samtidig besluttet at utelukking av passive uroelementer var ønskelig.

Klubbens lover.

Besluttet fastlagt snarest mulig.

Møteprogrammene.

Noe positivt bør gjøres for å binde medlemmene fastere til klubben, samt for å anspore til øket bygging, spesielt i klassene C1 og C2. En øket foredragsvirksomhet absolutt ønskelig. Foredragsnivået bør heves, og foredragsholdere fra andre klubber er velkomne. Samtidig besluttet at møteprogrammene bør fastlegges på foregående styremöte.

Referater fra møter og stevner.

Referatperm besluttet innkjøpt, samtidig med at Øyvind Grenne ble utnevnt til referent.

Forberedelser til vårt arrangement av trekantstevnets første halvdel. Klokker, skjemaer og ingredienser samt rekvisitter til pølsesalget ordnes med.

TREKANTSTEVNET OMK - HE-TI-KE - SMK

1. del, søndag 15/1.

Start i klassene A1, A2, C1, C3, D1.

Stevneplass mellom Kalvøyas østspiss og Boröya.

Værforhold: Så godt som vindstille, litt disig, + 12°

Stevnet åpnet klokka 12. Det ble da hestemt av stevnelederen, Arne Finden, at første omgang skulle være til 13.15 og de øvrige 1 time hver. Dette ble imidlertid ikke overholdt av stevnelederen, og systemet ble også umuliggjort i og med at stevnet av samme ble erklært slutt allerede 15.30.

Pölsesalget ble besörget av frivillige kvinnelige hjelpekorps, omhyggelig utvalgt blant noen av SMK's medlemmers stilige pikebekjentskaper.

Tidene som ble oppnådd, var ikke bemerkelsesverdige.

Resultater:

A1:

- 1) Erik Lunde, OMK, 9.00.0 min.
- 2) Jacob Rivertz, HE-TI-KE, 8.55.2 min.
- 3) Jan Erik Lie, OMK, 8.42.9 min.

A2:

- 1) Thor Mölbach, OMK, 13.16.0 min.
- 2) Harald Nissen-Lie, He-Ti-Ke, 12.46.4 min.
- 3) Arne Finden, SMK, 10.56.7 min.

C1:

- 1) Kristen Andersen, OMK, 7.25.3 min.
- 2) Harald Nissen-Lie, He-Ti-Ke, 0.59.0 min.
- 3) Per A. Kolflaath, He-Ti-Ke, 0.56.6 min.

C3:

- 1) Thor Mölbach, OMK, 10.05.5 min.
- 2) Jerv Heiret, OMK, 9.51.3 min.
- 3) Per Eckhoff, OMK, 6.22.6 min.

D1:

- 1) Øyvind Grenne, SMK, 9.13.1 min.
- 2) Per A. Kolflaath, He-Ti-Ke, 7.57.7 min.
- 3) Björn Sverre Ellingsen, OMK, 4.58.0 min.

Etter første del av trekantstevnet er status slik:

OMK leder suverent med 101 poeng,

He-Ti-Ke følger med 72 poeng,

og SMK har okkupert jumboplassen med 33 poeng.

KLUBBMØTE fredag 20/1.

Referat fra forrige møte og første del av
Trekantstevnet ved referenten.

Kort omtale av Webra .8 cc, ved Grenne.

Thor Mölbach, OMK, svarte på spørsmål fra medlemmene
og orienterte og utredet om visse andre emner,
vesentlig om Wakefield og 1957-reglene fra F.A.I.

+++ +++ +++

Styremøte.

Skards forslag til nye klasser, opprettelse av certi-
fikater etc. til NAK's representantskapsmøte vedtatt.

Søknad om støtte fra kommunen.

Skards forslag vedtatt med små forandringer.

Rapportertes at saker og ting pleier å forsvinne fra
klubblokalet. Det ble hevdet at for å skape orden
i eiendomsforholdene, må læsbare skap skaffes til
bruk ved planlagte byggekurser. Det har også vist seg
nødvendig å låse inn Coca'en.

Billigere materialer og fuel.

På tale å søke Engelhardt-Olsen om rabatt på balsa-
materialer, i det det erfares at OMK har oppnådd
å få atskillig rabatt på balsa. Men framlegget falt
foreløpig ut av seg selv, i det Thor Mölbach med
stor velvilje sa seg villig til å leie oss en prima
sag helt privat. Ingvard Sverdrup ble prompte, uten
egent samtykke, forfremmet til sagfører.

Spørsmålet om egen framstilling av dieselfuel fore-
løpig utsatt, da nafta er svært vanskelig å få tak i.

Forslag om fast utstillingsplass i Bærum Sports vindu
fremlagt av T. D. Thune. Forslaget innebar en utskift-
bar utstillingsmodell og en plakat med interesse-
vekkende tekst og henvisning til klubben. Meningen
var også å få istand en utlodning av motor el. lign.
i Sporten. Forslaget ble bifalt, og Thune ble pålagt
å ordne opp med Falck snarest.

Klubbmerket.

Styret besluttet, etter fiaskoen med forrige konkur-
ranse, å utlyse ny konkurranse på møtet 27/1.

Hele styret fungerer som jury, og fristen ble satt til
3 uker (uansett kommentarer).

Betaling for 200 lomper til fru Finden.

Foreløpig utsatt.

TREKANTSTEVNET.

2. del, søndag 22/1.

Start i klassene Stunt, Team, Speed samt Jetex.

Stevneplass på Sandviksbukta utenfor Mustad.

Værforhold: Vindstille, klart, ca. -10°.

Stevnet begynte ikke før nærmere 13 fordi halvparten av banen først måtte måkes, idet den første halvdelen var måkt dagen i forveien av medlemmer og ikke-medlemmer av SMK.

Speedklassen var fri, derimot ikke Team (hvor der deltok bare 1 lag). Stunt-dommerne fant å måtte kutte ut av stunt-programmet posten Landing, og satte i stedet inn en ny, Innlegg for landing. Grunnen var at programmet måtte flys i løs-snö.

De samme søte pikene sto for pölsesalget denne söndagen ogsä, og de klarte ä selge ut resten av pölsene.

Stevnet var arrangert av OMK.

Resultater:

Stunt:

- 1) B.S. Ellingsen, OMK, 251 poeng.
- 2) Ragnar Justnäs, OMK, 189 poeng.
- 3) Birger Bulukin, OMK, 181 poeng.

Team:

- 1) Ragnar Justnäs, OMK, 12.45.6 min.
- 2) Arvid Wessel-Berg, SMK, 21.26.0 min.
B.S. Ellingsen diskvalifisert.

Speed:

- 1) B.S. Ellingsen, OMK, 92 km/t.
- 2) Ragnar Justnäs, OMK, 91 km/t.
- 3) Arvid Wessel-Berg, SMK, 83 km/t.

Jetex:

- 1) Harald Nissen-Lie, He-Ti-Ke, 20.7 poeng.
- 2) Knut Antonissen, He-Ti-Ke, 14.0 poeng.
- 3) Truls Harald Pöulsen, OMK, 11.3 poeng.

De for SMK bedrövelige lagresultatene lyder:

OMK, 185 poeng,
He-Ti-Ke, 113 poeng,
SMK, 78 poeng.

Premieutdeling fant sted i OMK's lokaler
onsdag den 25/1 kl. 19 - 22.

Ekstraordinært styremöte, mandag 23/1.

Innkjøp av pokaler til vår del av trekantstevnet.
Kassereren bevilget høyst 50 kr. til dette formål.
Det skulle til sammen kjøpes inn 13 pokaler,
nemlig 5 i A1, 3 i A2, 2 i D1, 1 i C1 og 2 i C3.
Arne F. påtok seg vervet å kjøpe inn sakene.

Betalingen til fru Finden.
Kravet om 10 öre pr. lompe, med andre ord 20
kroner, imøtekommet og besluttet betalt så snart
kassabeholdningen tillot det.

Bogstadstevnet 1956.
Wessel-Berg påtok seg å skaffe pølser gjennom
en bekjent, mens Skard ordner med Coca.
Samtidig sjekket opp en del primuser etc.
Det var på forhånd bestemt at hver klubb skal
bygge en utlodningsmodell til dette stevnet,
og dette vakte en del diskusjon inntil Arne påtok
seg å bygge ei kjerre.
Nærmere detaljer utsatt inntil videre.

Klubbmesterskap.
Vedtatt at medlemmene må få tid på seg til å
forberede seg til klubbmesterskapene. derfor måtte
disse fastsettes nå og resultatet bekjentgjøres
på neste möte.
Siste halvdel av U-K-mesterskapet 1955 er ennå
ikke avviklet. Vedtatt å holde avstemning blant
medlemmene om hvorvidt vi skal sløyfe dette eller
ikke.

Stevneplanen utover ser slik ut:
(12/2, U-K-stevne 1955),
26/2 - Alle frifluktklasser,
4/3 - U-kontroll.

Litt program lagt opp for mötet 27/1.

KLUBBMØTE fredag 27/1.

Sverdrup orienterte noen nybegynnere om de forskjellige U-kontroll-klassene.

Orientering om Combat ved Skard, supplert av Heintz.

Tegnekonkurransen utlyst. Frist fredag 17/2.

Påmelding til Bogstad-stevnet 19/2.

Ros og ris, 1,5 cc D1-modell bygd av Oscar Næss.

Votering over hvorvidt siste del av klubbmesterskapet i U-kontroll 1955 skal holdes eller ikke.

Voteringens utfall viste klart flertall for å la være.

+++ +++ +++

Innkjøp av råbalsa besørages av Wessel-Berg.

Thune snakker med Giftkontoret i Möllergata om tillatelse til innkjøp av nafta. Dermed skulle de største vanskelighetene ved klubbens produksjon av dieselfuel og balsamaterialer være overvunnet.

Den foreløpige fordeling av verv på styremedlemmene fastlagt:

Formann: Arne Finden
Viseformann: Thore-Dag Thune
Arvid Wessel-Berg: Materialforvalter
Åsmund Skard: Kasserer
Ole Heintz: Autorisert Cocabærer
Øyvind Grenne: Sekretær.

Vedtatt å begynne med forfølgelse av krubbrekordene i alle klasser på stevner. Vervet med noteringen pålagt Wessel-Berg.

Thune rapporterte at Bærum Sports utstillingsvindu med glede er stilt til klubbens disposisjon i en uke, til bruk ved vår planlagte store utlodning. Ellers får vi en fast plass der til en utstillingsmodell.

Til bruk ved oversendelsen av søknad til politiet angående utlodningen i Sporten, ble følgende gevinstfortegnelse utarbeidet:

Motor + modell
Ferdigbygget Cabin
Ferdigbygget ESA
A2-modell
2 Jetexmodeller m/motorer
Vekkerklokke.

Medlemmene setter til neste styremøte opp sine forslag til klubbens lover.

KLUBBMØTE fredag 17/2

Referat fra representantskapsmötet for modellflygere i Oslo 11. og 12. d.m. ved Skard og Finden.

Balsasalg til 1/3 av E-0 pris, mottagelse av spesialbestillinger.

Trimming for begynnere, löst og fast ved Finden.

Fristen for emblemkonkurransen utlöppt, innlevering.

Foredrag om Wakefield, opprinnelig signert Jerv Heiret, gjengitt av T. Thune.

Om og omkring dethermalizers, ved Skard.

+++ +++ +++

Styremöte.

Resultatene av tegnekonkurransen forelagt styret. Temmelig tynt, således ble samtlige forslag refusert bortsett fra et innlevert av Larsen. Dette ble overlatt tegneren selv til videre utarbeidelse.

Vedtatt å sette klubbens utbytte ved auksjoner til 10%.

Spørsmål om frammötekurve. Positivt mottatt, og vedtatt å sette i gang snarest. Samtidig oppe å kartotekføre medlemmene. Vervet pålagt Finden, som lovte å sette i gang.

På tale å selge lim på mötene. Forslaget droppet da det kom for dagen at utbyttet ville bli lik null og at den praktiske nytten av et slikt foretak også var uvesentlig.

Forslag ble fremmet om å innby Heiret, OMK til å holde sitt foredrag i Wakefield, men droppet da foredraget jo allerede er holdt av Thune.

Lovene. De første 2 paragrafer fastsatt, de övrige utsatt inntil videre grunnet dårlig tid.

+++ +++

Möte mellom He-Ti-Ke's og SMK's styrer på Holmen skole. mandag 20/2

Mötet kom i stand etter ännbydelse fra styret i HTK.

Det hersket enighet om å gå inn for et öket samarbeid mellom klubbene på alle felter. Det ble således vedtatt å arbeide med å utgi en felles folder i reklameöyemed, foruten å propagandere for klubbene sakal den inneholde deres historie, indre forhold og andre data. Finansieringen kan örnas ved annonser fra TFA og Bærum Sport.

Videre ble det foreslått og vedtatt utveksling av materialer, lim, foredragsholdere m.m. Stevnevirkksomheten ligger noe dårlig an og bör settes fart i. Således ble det vedtatt å få istand en konkurranse i alle klasser söndag 28/3 (untatt U-K). Til disse og andre oppgaver ble oppnevnt en komite bestående av 2 medl. fra hver klubb.

Finden, Thune, Aukhussen, Harald N. L.

BOGSTADSTEVNET 1956.

Søndag 19/2.

Stevnet var lagt an som demonstrasjonsstevne for å skaffe publicity og fremme interessen for modellflygingen.

Arrangementskomiteen besto av ca. 25 mann som hadde forberedt stevnet i 14 dager.

Arrangementet strakte seg over oppvisning av alle typer modellfly, høyttalertjeneste, Pölse- og Coca-Colasalg, utlodning og auksjon. Auksjonsgjenstandene var modeller av forskjellige typer bygd av medlemmer fra de 3 klubbene som gikk sammen om stevnet og delte utgifter og eventuelle inntekter, OMK, He-Ti-Ke og SMK.

Stevnet ble åpnet ca. klokka 13 ved at formannen i NAK, Sindre Hesstvedt, fløy over Bogstadvannet med sitt sportsfly. Deretter var det planlagt å sende opp modellene i forskjellige grupper som skulle følges av speakeren, men forsøket mislyktes noe, idet ikke mer enn ca. 100 modeller deltok, fortrinnsvis ved å stå på bakken. Som speaker fungerte Henrich Nissen-Lie.

Kulden var en av de medvirkende årsaker til at så få mennesker møtte opp som tilskuere. Det var nærmere -12°, og den lave temperaturen hadde også stor innflytelse på pölse- og Cocasalget, som ble vesentlig hindret idet Cocaen frøs og pölsene hadde vanskelig for å bli varme.

En regnet med at ca. 1000 tilskuere hadde vært tilstede, dessuten hadde stevnets pressesjef skaffet reportasje i de største Osloavisene. Filmavisen var også tilstede, som vanlig.

Alt i alt var nok stevnet en skuffelse for dem som hadde vært med å arrangere det, særlig da det kom for en dag et utbyttet på hver klubb ikke ble større enn ca. 100 kroner, og ellers kan det sies at forhåndsreklamen lovte atskillig mer enn stevnet innfridde. Mye av ansvaret for dette må imidlertid værgudene selvfølgelig ta på sin egen kappe.

Etter stevnets slutt ble det holdt pölsefest som takk for hjelpen til komiteen.

KLUBBMESTERSKAPET 1956.

FRIFLUKT søndag 26/2.

Stevneplass mellom Kalvöya, Boröya og Saraholmen.

Start i klassene A1, A2, D1, Jetex.

Værforhold: Disig m. solgløtt, nesten stille, -5°.

Stevnet ble åpnet klokka 12 og fortsatte kontinuerlig uten oppdeling i omganger til klokka var 16. Det ble fløyet 5 omganger i alle klasser, og forholdene var temmelig like. Mange juniorer deltok med bra resultater. Forøvrig bør nevnes Skards sluttresultat i A2, 12.17.8 min, fløyet med Ursa.

Resultatene ble:

A1:

- 1) Tore Dag Thune, 0.29.9 min.
- 2) Vidar Wien, 0.02.7 min.

A2:

- 1) Asmund Skard, 12.17.8 min.
- 2) Arne Finden, 0.22.5 min.

D1:

- 1) Ingvard Sverdrup, 4.19.7 min.
- 2) Henrik Dahl, 3.03.8 min.

E1:

- 1) Arne Finden, 6,2 poeng.
- 2) Vidar Wien, 4,3 poeng.

Klubbens vandrepokal^{A2} ble tatt av Asmund Skard, som også fikk et napp i den i fjor.

KLUBBMØTE fredag 3/2.

Referat mangler idet referenten var fraværende.

KLUBBMØTE fredag 10/2.

Referenten var fraværende, og referat mangler.

KLUBBMØTE fredag 24/2.

Referat mangler fordi referenten måtte være tilstede ved Modellflyutvalgets møte.

KLUBBMØTE fredag 2/3.

Formannen innledet med noen ord om klubbens mange vanser for tiden.

Foredrag om DI-teori, ved Ole Heintz.

Ros og ris, Grennes 1,5 cc DI-er. Byggeren fortalte etterpå om konstruksjonen og byggingen.

Formannen orienterte om den nye modellflyavisen fra NAK, "Modell- og seilflynytt", som kommer ut med det første. I egenskap av klubbens avismann tok han opp abonnemeter på bladet.

Modellen i Bærum Sport. Utstillingsmodeller etterlystes av Thune.

Premieutdeling fra klubbmesterskapet.

+++ +++ +++

Styremöte.

Referat fra styremötet 17/2.

Klubbmerket, som forelå ferdig utarbeidet av Larsen, ble enstemmig godtatt og besluttet bestilt som stempel. Samtidig ble merket på baren behandlet. Flertall for å beholde dette og få klubbmerket på den nye døren i lokalet.

Opplyst at Sverdrup ikke vil ta imot vervet som sagfører. Finden overtar derfor sagingen og får frie hender til å finne den nødvendige hjelpere.

Skapene i styrerommet. Samtidig med en kommentar til torsdagen byggemöte kunngjordes et byggemöte mandag. Materialer er kommet til skap og dør. For å utnytte styrerommets hele gulvflate må cocabaren settes fast i døråpningen, og kun personer som har noe å gjøre i styrerommet må derfor gå, inn, ikke minst p.g.a. den tungvinte adkomst. Av samme grunn må kleshengeren flyttes.

Oppslag. Sekretæren skriver opp gjeldende klubbrekorder og ajourfører disse når det er nødvendig (rekordforsök gjøres på enten klubbstevner eller andre, større stevner). Posten "Nytt fra styret" innføres idet sekretæren slår opp

styrets viktigste vedtak på oppslagstavlen, samtidig som de blir lest opp for medlemmene. Liste over materialdimensjonene som føres i klubben, utarbeides av sagsføreren og slås opp.

Klubbens kronometer finner innen klubben ingen anvendelse og ble besluttet byttet i stoppeklokker eller solgt. Det ble hevdet at ingen urmaker vil innløse monstret, men ettersom OMK har proklamert mangel på 1/100-klokker til speedflyging, ble det besluttet å tilby dem til salgs.

Det ble klaget over at arbeidsfordelingen innen styret er noe uklar. Derfor plikter heretter styrets medlemmer å holde klart for seg hva de har å gjøre ved å notere ned punkter og poenger fra styremötet som angår dem.

Skjeer som premier. Skard, som sto for innkjöp av skjeene til klubbmesterskapets premieutdeling, opplyser at en til samme pris som en må gi for en vakker syltetöyskje kun kan få en uanselig pokal. Blir skjeene godt mottatt av medlemmene, bör vi derfor helt gå over til skjeer som premier til egne stevner.

Det ble holdt fram at oppsettelsen av klubbens lover krever et eget styremöte. Hvis det lar seg gjøre, må styret derfor droppe alle andre saker på styremötet fredag 9/3.

Til neste klubbmöte har Ole Heintz tilbudt seg å forberede et foredrag om modellflygingens terminologi.

VINTERMESTERSKAPET 1956;

Søndag 4/3.

Stevnet ble holdt på Mjøsisen ved Lillehammer og ble arrangert av Lillehammer Flyklubb. Værforholdene var ved begynnelsen av stevnet brukbare, men ble etter hvert verre. Hele tiden var det lettskyet, men fallvinder gjorde det til slutt nesten umulig å fly.

Deltakere var møtt opp fra Tönsberg Flyklubb, He-Ti-Ke, Haslum Modellflyklubb, Oslo Modellflyklubb, Sandvika Modellflyklubb, Gjøvik Flyklubb og Lillehammer Flyklubb; tilsammen var påmeldt 63 modeller. Deltakere fra Osloområdet og Tönsberg reiste 4 timer hver vei med buss.

Stevnet ble åpnet klokka 13.30 og ble ved en misforståelse kjørt i ett uten å skille de 3 omgangene. etter at stevnet var slutt klokka 16, fikk deltakerne servert gratis middag på Strandhotellet. Nærmere 17 begynte premieutdelingen. Vandrepokalen i A2 ble erobret av Harald Nissen-Lie fra He-Ti-Ke, og denne klubben fikk også pokalen som var satt opp til det sterkeste 3-mannslag i denne klassen. SMK hevdet seg ikke i det hele tatt, vesentlig på grunn av uhell og manglende stevnerutine. De som deltok fra oss, var: Finden (A2, D1), Skard (A1 og A2), Wessel-Berg (A1, A2), Ertzaas (A1, trakk seg), Sverdrup (D1, proxy ved Skard), Linderud (A2, proxy ved Finden, trakk seg), Grenne (D1, trakk seg).

Resultatene ble:

A1:

- 1) Erik Lunde, OMK, 5.17.2 min.
- 2) Truls H. Paulsen, OMK, 4.55.5 min.
- 3) B. S. Ellingsen, OMK, 2.42.5 min.

Junior:

- 1) Erik Korslund, He-Ti-Ke, 4.43.2 min.
- 2) Petter Tjonneland, Tönsberg Flyklubb, 2.58.3 min.
- 3) Tore Sandberg, He-Ti-Ke, 2.10.8 min.

A2:

- 1) Harald Nissen-Lie, He-Ti-Ke, 7.15.8 min.
- 2) Thor Mölbach, OMK, 6.06.8 min.
- 3) Ole Semb, TFK, 4.50.4 min.

Junior: 1) Per Tollefsen, 2.38.0 min.

C3:

- 1) Thor Mölbach, OMK, 7.35.4 min.
- 2) Jerv Heiret, OMK, 7.03.0 min.
- 3) Per Eckhoff, OMK, 3.07.9 min.

D1:

- 1) Thor Mölbach, OMK, 6.09.4 min.
- 2) Tom Tönnessen, TFK, 5.29.5 min.
- 3) Birger Bulukin, OMK, 5.12.4 min., også beste junior.

KLUBBMØTE fredag 9/3.

Referat fra Vintermesterskapet ved formannen.

Utstillingen på Holmen Skole 17/3 - 18/3. Orientering av Henrich Nissen-Lie, påmelding.

Foredrag om trokopibygging, demonstrasjon av massivmodeller. Arvid Wessel-Berg.

A1, foredrag av Henrich Nissen-Lie.

Ros & ris, 1 cc U-K-modell og en Esa, bygd av to av våre juniorer.

+++ +++ +++

Styremöte.

Thune opplyste om at han hadde funnet det best å tre ut av styret. Hans arbeidspress gjorde det vanskelig for ham å gjøre noe positivt som styremedlem. Han lot seg imidlertid overtale til å fortsette, og heller ta seg av mindre tidkrevende oppgaver innen klubben.

Sekretærens referat fra styremötet 9/3.

Arbeidet med ajourføring av klubbrekorder ble overlatt til sekretæren. (Liste föres over beste resultater fra 1/1 1956).

Lovenes hovedparagrafer settes snarest mulig opp, senere kompletteres lovverket med de paragrafer styret anser for nødvendige. Deretter sammønkalles til generalforsamling.

Neste mötes program.

Ros & ris, Skards nye A2-modell.

Oles foredrag om terminologi (Denne fraværende i dag).
Den sammes fortsettelsesforedrag.

Der er til et senere möte planlagt en filmkveld med Ola Schjerven, He-Ti-Ke.

Söknaden til kommunen. Formannen forespör om klubbens söknad har begynt turen gjennom kommunekontorene.

LAGSTEVNET HE-TI-KE - SMK 18/3

Stevneplass: Holmenbukta (rett ut for Slepndrenna)
Start fra begge klubber i A1, A2, D1, Jetex.
Værforhold: svak, NØ vind, noen snöbyger.
Stevneleder: Henrich Nissen-Lie.

Stevnet ble åpnet vel 11.30 med start i 5 frie omganger. Vindforholdene ga gode muligheter for veltrimmede modeller, men der ble ikke notert sensasjonelle sluttider. Flere A2-modeller fikk notert maks-flukter, således både Skard, med den selvkonstruerte Simba og Finden med Satu. Som en kuriositet kan nevnes at ingen av de 4 deltakende D1-modeller fullførte mer en 3 omganger, og tidene ble derfor flauere.

Resultatene ble:

A1:

- 1) Jakob Rivertz, He-Ti-Ke, 7.35.9 min.
- 2) Henrich Nissen-Lie, He-Ti-Ke, 6.50.0 min.
- 3) Erik Korlund, He-Ti-Ke, 6.47.6 min.

A2:

- 1) Harald Nissen-Lie, He-Ti-Ke, 10.40.9 min.
- 2) Asmund Skard, SMK, 9.39.2 min.
- 3) Arne Finden, SMK, 9.13.8 min.

D1:

- 1) Øyvind Grenne, SMK, 4.50.0 min.
- 2) Oscar Ness, SMK, 3.33.7 min.
- 3) Arne Finden, SMK, 0.15.2 min.

C3:

- 1) Erik Korlund, He-Ti-Ke, 1.09.0 min.
- 2) Knut Antonisen, - " - 0.53.0 min.
- 3) Hans J. Hagen, - " - 0.06.8 min.

E:

- 1) Knut Antonisen, He-Ti-Ke, 8.5 p.
- 2) Harald Nissen-Lie, He-Ti-Ke, 6.7 p.
- 3) Arne Finden, SMK, 8.8 p.

En betegnende serie var den Skard fikk med Simba, som var absolutt utrimmet for stevnedagen:

0.43.7, 1.40.7, 2.13.6, 2.01.2, 3.21.6 min.

Lagpoengene ble regnet ut etter sammenlagt flytid, og resultatet ser da slik ut:

He-Ti-Ke 55
Sandvika Modellflyklubb 39.

KLUBBMØTE fredag 23/3.

Nyttv fra styret, ved formannen.

Oppfordring til medlemmene om å stille tegninger til arkivets disposisjon.

Referat fra Stevnet mellom HTK og SMK søndag 18/3.

Arne Finden fortalte om den nye AI-modellen sin.

Skriftlig gjettekonkurranse, 10 spørsmål.
Vinner: Arvid Wessel-Berg.

Foredrag over noen forskjellige metoder for å oppnå økt ytelse av en modelldiesel, ved Åsmund Skard.

22 var tilstede ved møtet.

+++ +++ +++

Styremötet ble av
differerende grunner sløyfet.

+

KLUBBMØTE fredag 6/4

Formannen henstilte til de av medlemmene som benytter klubblokalet til byggelokale, å ta med sine modeller hjem. Disse møtene må innstilles.

Gjettekonkurransen.

Oversikt over klassene Buzz, U-K skala og PAA-load.

17 var til stede.

+++ +++ +++

Styremöte.

Referat fra forrige styremöte.

Skards svar til NAK angående Flygningens Dag 1955 godkjent.

Skard klagde på fopmannens uaktsomhet overfor stevnerapporter og Oles unnasluntring med årsrapport. Formannen tilbød seg derpå å fikse begge deler hurtigst mulig.

Formannen framholdt at et ekstraordinært styremöte må sammenkalles for å sette opp lovforslaget.

"The Hawks", Snaröya, søker om medlemskap med SMK gjennom Wessel-Berg. Medlemskapet skal M.h.t. möter og annen klubbvirksomhet være pro forma, men klubben vil starte for SMK i stevner under NAK. Söknaden godkjent av styret.

KLUBBMØTE fredag 13/4

Referat uteble idet referanten var fraværende.

KLUBBMØTE fredag 20/4

Om McCoy 19 - glowplug 372 cc, Sverdrup.

Byggeforedrag med illustrasjon, ved Finden.

Gjettekonkurransse

Formannen orienterte medlemmene om kravet fra Sandefjord modellflyklubb om SMK's navneskifte.

24 tilstede

Styremöte.

Styremötet innskrenket seg til en resultatlös diskusjon om "The Hawks"s betingelser for medlemskap i SMK og disses praktiske tilpasning.

KLUBBMØTE fredag 27/4.

Formannen gjennomgikk Modellflyutvalgets forslag til regler i klassen Buzz. Der ble ikke satt fram noe endringsforslag og ingen av SMK's medlemmer hadde noe å innvende (av de tilstedeværende). Forslaget er derfor godkjent.

Serieforedrag.

1. Lockheed Starfire F94C, ved Ole Heintz. Demonstrasjon av trokopimodell.

Motorforedrag. Webra Racer 2,47 ccm.

+++ +++ +++

Styremöte.

Der var mött opp representanter for "The Hawks", Snaröya, og styremötet innskrenket seg til å behandle Sammen- slutningen av denne klubben og Sandvika Modellflyklubb. Hensikten med en slik sammenslutning er fra "The Hawks" side: å delta i offisielle stevner med godkjennelse fra NAK, uten å bli regnet som egen klubb. De vil altså starte for SMK i alle stevner de påmeldes til. Dessuten ønsker klubben å få del i SMK's medlemmers goder som billigere materialer, ev. billigere fuel etc. "The Hawks" kunne strekke seg til kr. 5 i medlemskontingent pr. mann pr. år. Dette kunne av prinsipielle grunner ikke godtas av styret, som krever kr. 10 pr. år av klubbens ordinære medlemmer. Flere forslag ble fremmet fra SMK's side, men "The Hawks" styre fant allikevel ikke å kunne strekke seg lenger. Derimot gikk denne klubbens styre med på å beholde den fastsatte kontingent, dersom bare kr. 5 pr. medlem ble betalt kontant, og det resterende belöp ble ~~ikke~~ betraktet som et lån og tilbakebetalt gjennom deltakelse i oppvisninger etc, hvorved SMK ble økonomisk styrket. Av plass- og andre hensyn er "The Hawks" möter lukket for SMK's medlemmer, likeledes deres stevner. (Herom senere overenskomst).

KLUBBMÖTE fredag 4/5.

Mötet var svært kort, idet 8 av medlemmene og formannen hadde påtatt seg å gjøre de siste forberedelser til at 2. nummer av Modell- Seil- og Motorflgnytt kunne komme ut.

Av samme grunn ble styremötet avlyst.

KLUBBMØTE fredag 11/5

Gjettekonkurransen.

Lydbånd-opptak ble gjort av:

Auksjon D1-modell, blader etc. og

Serieforedrag.

2. The Thunderbolt, ved Ole Heintz.

+++ +++ +++

Styremöte.

Referat fra styremötet 6/4.

Der ble klaget over at formannen bröt sine löfter m.h.t. saging av materialer, og formannen bar da frem sin unnskyldning, samtidig som han ga löfte om å sage opp balsa så snart han får tid.

Navnendring.

Det var på tale å gjöre initialene om til SMFK, men dette ble forkastet. Styret ble senere enig om å gå inn for navnet Bærum Modellflyklubb. Formannen legger styrets vedtak frem for Modellflyutvalget og får det senere godtatt av medlemmene.

Neste mötes program.

Serieforedraget: Heintz om Grumman Cougar.

Foredrag ED 3,5, ved Finden.

Generall teori og flyging for juniorene, Finden.

Det vil snart gå i orden med salg av fuel (dieselfuel).

Skard påtok seg blanding av fuelen og å utföre spesialblandinger.

Klubbens korrespondanse-VM-uttagning ble vedtatt avholdt søndag 20/5.

I forbindelse med Flynytt's konstruksjonskonkurransen Al, besluttet styret å avholde en privat sådan for medlemmene. De beste modellene kan så sendes inn til bedömmelse. Styret driver propaganda for konkurransen.

KLUBBMØTE fredag 18/5

Foredrag om ED 3,46 ccm diesel, ved Finden.

Serieforedrag.

3. Grumman Cougar, ved Skard. Demonstrasjon av trokopimodell i plast.

Formannen fikk medlemmenes godkjennelse til å forandre klubbens navn til Bærum Modellflyklubb. Klubben er nå registrert under dette navn.

10 medlemmer var tilstede.

Styremöte.

Referat ble lest opp fra styremötet 11/5.

Wessel-Bergs rapport fra The Hawks. Wessel-Berg gir medlemmene i denne avdelingen en orientering om Flynytt og tar opp bestillinger på bladet.

Neste mötes program.

Ole Heintz taler om Warhawk.

Skard holder foredrag om sin nye teamracer - eventuelt annet foredrag.

Motorforedrag: David-Andersen 1 ccm.

Der ble fra Skard klaget over at dagens mötes program var tynt.

Klubbens VM-uttagning.

Stevnet sôkes avholdt på Kolsås, og datoen blir endret til mandag 21/5. Formannen har ikke anledning til å lede stevnet, og de eneste deltakere var Skard og Grenne. Stevneledelsen ble derfor overlatt disse.

Oppgjör av kassen ble utsatt.

KLUBBMØTE fredag 25/5.

Teori for juniors, ved Finden.

Formannen orienterte om sommerens instruktør-kurs på Jarlsberg og NAK's stipendiereise. Påmelding ble foretatt til sommerkurset.

Grenne tlte om sin DI-modell.

Skard holdt et foredrag om sin team-race modell.

Serieforedrag.

4. Avro 698 og 707, ved Ole Heintz. Demonstrasjon av trokopimodell.

21 var tilstede.

+++ +++ +++

Styremöte.

I anledning NAK's utvekslingsreiser for ungdom mellom 17 og 19 år til USA, Canada, England eller Holland, vedtok styret foreløpig å kunne gi disse anbefaling ved eventuell søkning: Finden, Wessel-Berg, Heintz, Skard, Grenne og C.P. Höegh.

Det ble uttalt at The Hawks gjerne vil ha et disponiblt lager av balsa. Dette er det ingen ting i veien for, og materialforvalteren står for saken.

Klubbens stempel. Thune sørger for å levere dette inn og få foretatt den nødvendige endring.

Fra og med neste möte, fredag 1; juni, overtar som tidligere bestemt T.D. Thune formannsstillingen etter Finden. Thune blir da tilsendt alle sirkulærer fra NAK.

Saging av materialer ble i formannens fravær overlatt Heintz og Sverdrup.

Styret vedtok å arrangere en filmkveld som avslutning på klubbmötene. Det håpes ordnet med lydfilm.

Neste mötes program:

Foredrag om UK Combat, ved Skard.

Foredrag for juniors- Sverdrup.

Motorforedrag D-A 1 ccm. (Eventuelt).

KLUBBEMØTE fredag 1/6.

Råd og vink for juniorer, ved T. D. Thune,
med etterfølgende diskusjon.

Ros og ris. Volo, bygget av Henrik Dahl.

Gjettekonkurransen, ledet av T. D. Thune.

9 var til stede.

+++ +++ +++

Det ble på grunn av manglende tilstedeværelse fra styrets side ikke avholdt noe styremøte.

Supplement til referatet fra styremøtet 25/5:

Skard og Grenne avla rapport fra det planlagte Kolsås-stevnet, klubbens VM-uttagningsstevne. Ved forespørsel hos forpakteren ved Wöien, ble det erfart at flyging på eiendommen ikke kunne tillates.

Det ser derfor ut til at BMK ikke er i stand til å avholde noe uttagningsstevne for medlemmene før fristen er utløpt.

KLUBBMØTE fredag 8/6.

Formannen orienterte om sommerens seil- og modellflykurser på Jarlsberg flyplass og foretok påmeldelse til samme.

Ole Heintz fortalte fra flystevnet på Flesland flyplass søndag 3/6.

Et foredrag om "duct"-prinsippets anvendelse innen modellflygingen ble holdt av Ole Heintz.

Ros & ris, junior A1-modell.

19 var tilstede.

+++ +++ +++

Det ble ikke ansett for nødvendig å avholde et styremøte.

KLUBBMØTE fredag 15/6.

Referat er uteblitt grunnet sekretærens fravær.

KLUBBMØTE fredag 22/6.

Siste møte for sommerferien.

Auksjon, omfattende bl. a. A2-modell, Jetexmotor og diverse tegninger.

Ved spesiell elskverdighet fra Ola Schjervens side, var lån av Bærum Yrkesskoles lydfilmfremviser kommet i stand, og Schjerven viste 4 interessante filmer etter styrets vlg.

12 var tilstede.

++++ +++++ +++++

Styremöte.

Styret innskrenket seg her til å fastsette neste klubbmøte til første fredag etter skoleferiens slutt.

KLUBBMØTE fredag 17/8

Historiske fakta om Boeing B 47C, foredrag og demonstrasjon av plastmodell ved Ole Heintz.

12 var til stede.

Det ble ikke avholdt noe styremöte.

+++ +++ +++

KLUBBMØTE 24/8.

Modell- og seilflylandsleiren på Jarlsberg 1956.
Beretning ved Finden og Wessel-Berg.

Generelt om plastmodeller - ved Arne Finden.

10 var til stede.

Det ble ikke avholdt noe styremöte.

+++ +++ +++

KLUBBMØTE fredag 31/8.

Foredrag i serien trokpi-plast:
Lockheed Lightning P-38 - ved Finden.

I. del av Findens foredrag fravutvekslingsturen til USA.

Ros & ris, duct fan-modell av N. A. Sabre F-86E,
bygget av Øyvind Grenne.

15 var til stede.

Noe styremöte ble ikke avholdt.

+++ +++ +++

KLUBBMØTE fredag 7/9.

Referat mangler. (Referenten fraværende).

19 var til stede.

KLUBBMØTE fredag 14/9.

Referat fra Modellflyutvalgets møte 13/9, ved Finden.

Kort gallup for å undersøke hvor mange av klubbens medlemmer som har planer om å være med i NM i friflytklassene på Jarlsberg flyplass 7. oktober.

Findens foredrag i serien fra utvekslingsturen til USA.

Orientering om klubbens fremtidige møteordning, ved Skard. Det er planen at de yngre medlemmene skal møte opp i 18-tiden og få servert passende foredrag. Andre møter ikke opp før klokka 19, da kveldens egentlige program begynner.

Skard anskueliggjorde en metode til å forstørre tegninger.

Oskar Ness holdt foredrag om og viste fotografier fra en tur han har hatt til Kiruna for å bidra til å reparere en havarert Scandia.

ca. 15 var til stede.

+++ +++ +++

Styremøte.

Det er nå T.D. Thune som har overtatt formannsstillingen etter Arne Finden, som snart vil forsvinne ut av bildet. Det er i orden med fortsatt lån av klubblokalet, med veden til oppvarming må heretter skaffes av klubben. Veden kan imidlertid lagres hos Finden. Thune trodde seg istand til å skaffe noe ved.

Det har vist seg nødvendig å foreta visse ommøbleringer innen styret, idet det for øyeblikket ingen er til å skjære balsa, og materialforvalter Wessel-Berg ikke vil kunne fylle sin stilling på grunn av skolegang. Skard sa seg villig til å overta som materialforvalter og balsaselger. Saging av balsa påtok Ertzaas seg på betingelse av at han fikk ha sagen hjemme. Dette gikk styret gjerne med på, og Ertzaas tok samtidig på seg å blande fuel når den tid kommer. Det ble besluttet å gå inn for å få Ness inn i styret, og denne var positivt innstilt.

Skard la frem søknad om å få tre inn som medlem av "The Hawks". Som medlem av denne klubben, vil han måtte forplikte seg til å starte for den i et eventuelt internt klubboppgjør i modellflyging. Saken var all right fra de øvrige styremedlemmers side.

Klubbmesterskapet i UK ble satt til 14 okt. Her blir bare utdelt førstepremier for å skåne klubbkassa.

KLUBBMØTE fredag 21/9

Skard orienterte om Verdensmesterskapene i D1 og C3, som har gått av stabelen henholdsvis i England og Sverige, og bragte resultatene fra stevnene.

Grenne ga en konsert på magnetofon.

Sverdrup holdt et allsidig foredrag om SAS' nye Convair 440.

22 var til stede.

+++ +++ +++

Styremöte.

Angående vedspørsmålet opplyste Thune at 1 favn bakhon kommer på ca. 90 kroner. Vi vil ha nok med 1/4 favn. Det vil være fordelaktig å kjøpe veden i sekker, og slik vil det søkes ordnet.

Wessel-Berg var elskverdig å stille seg til medlemmenes disposisjon og være behjelpelig med forskjellige innkjøp i hobbyforretninger i byen, selvfølgelig mot forskudd.

Finden vil forsøke å sette fart i limleveransene fra He-Ti-Ke.

Skard påtok seg å ordne med oppsetting av oppslag i klubblokalet med regler for alle klasser, slik at medlemmene til enhver tid kan være orienterte.

De manglende lovene er styrets vonde samvittighet. Etter Skards forslag finner hver enkelt ut de mest nødvendige punkter til neste styremöte.

Thune foreslo å opprette en valgkomite i klubben med ett medlem fra styret og to av klubbens øvrige medlemmer. Formålet skal være å plukke ut kandidater til de forskjellige verv i styret i god tid før generalforsamlingen. Komiteen ble vedtatt opprettet, og følgende medlemmer ble foreslått: Fra styret Oscar Ness, ellers Henrik Dahl og I. Sverdrup.

Balsaskjæreren vil snart bli fraværende i noen uker, og det vil derfor være fordelaktig at han skjærer opp en del bals. før han reiser. Det ble bevilget 100 kroner til innkjøp.

Det ble vedtatt å skifte möteleder for hvert möte. Neste fredag: Grenne. Program: Finden holder foredrag om verktøy. Ness og Thune forteller historier fra moen.

KLUBBMØTE fredag 28/9

Foredrag om Douglas DC-3 Dakota, ved Ness.

Påmelding til Norgesmesterskapet i friflykt 7. oktober, ved Finden.

Foredrag ble holdt av Ole Heintz om hans nye C1-modell.

Skard talte om oppspenning av vinger etc.

16 var til stede.

+++ +++ +++

Styremöte .

Thune fraværende, og lovene ble utsatt.

Klubbmesterskapet i UK på Valler 14/10. Ole Heintz utpekt til stevneleder. Det ble fastslått at en har et tilstrekkelig antall klokke til disposisjon. Stevneplan: Først flys i fri speedklasse, deretter team og stunt delvis parallellt. I team starter bare reglementerte modeller, stunt er fri. Stevnet åpnes klokka 12. Påmeldelser opptas førstkomende fredag, startkontingenten kan betales senere.

Neste møtes program: Diskusjon om teamrace, leder Skard.
 Gjettekonkurranse ved Ole Heintz.
 Verktøyforedrag for juniors ved
 Finden.

Skard er møteleder.

Mötet om 14 dager: Ness holder foredrag om Skandia.
 Findens A2-modell

Möteleder: Wessel-Berg.

KLUBBMØTE fredag 5/10

Om dethermalizers, ved Skard.

Ros og ris:

Swiss-Miss, 2,5 cc D1-modell, bygget av Vidar Vien.

Troll, A1-modell, bygget av Henrik Dahl.

Frans Singer fortalte om en selvbygget A2-modell.

Arvid Wessel-Berg snakket om en UK-modell han har bygget.

20 var til stede.

+++ +++ +++

Styremöte

Det har vist seg at posten Ros og ris har lett for å oppta en uforholdsmessig stor del av møtetiden, det ble derfor foretatt en avstemning for å fastsette maksimaltiden for et slikt innlegg. Resultatet ble 10 minutter, vedtatt med 4 mot 3 stemmer.

Thune er for tiden sykmeldt og kan foreta seg lite med hensyn til foredrag etc. Han vil imidlertid sørge for å få i hus en sekk ved til neste fredag.

Juniorene våre. Møtene har nå en stund begynt klokka 18, og meningen var å holde foredrag for de yngre før det egentlige møte begynte. Oppmøtet har imidlertid vært dårlig, og derfor har ikke foredragsholderen i det siste brydd seg med å holde noe foredrag. Det er nok så mye elementært vi kan bringe frem for interesserte i slike foredrag, og derfor er det ønskelig med bedre oppmøte. Styremedlemmene vil heretter drive mer propaganda for dette tidlig-foredraget.

Neste møte: Ole Heintz' gjettekonkurrans
 Thune og Ness: Historier fra moen
 Findens A2er
 Auksjon, ledet av Skard.

Möteleder: Wessel-Berg

Ness' foredrag om Skandia utsettes til mötet om 14 dager.

I forbindelse med UK-mesterskapet ble det vedtatt å sette opp en vandrepokal som nappes av beste deltaker. En mann må ha 3 napp for å vinne den til odell og eie.

NORGESMESTERSKAPET 1956
Frifluktklassene, Jarlsberg,
søndag 7/10.

Modellflyutvalget hadde nedsatt en stevnekomite, bestående av: B.S. Ellingsen, J Heiret, Harald Nissen-Lie, K. Antonisen, A. Finden og Ø. Grenne. Denne og Elnan har stått for arrangementet av stevnet.

Det var start i klassene A1, A2, A3, C, C3, D1, Jetex. Været var klart og kjølig med frisk nordlig bris, til dels nokså ujevn. Vinden gjorde crashprosenten ved stevnet uvanlig stor, og senket til dels også prestasjonenes kvalitet. Dette ble imidlertid til en viss grad opphevet ved at det utpå dagen begynte å dannes termiske bobler og senere en meget sterk termikk.

Stevneledere var Elnan og Rapstad. Stevnet begynte vel 11.30 og ble kjørt i tre omganger, hver på ca en time. Klokkene 13 og 15 ble det avbrytelser på hver ca 15 minutter i det mellomlandinger ble foretatt av Herons fra SAFE. Etter stevnets slutt vel klokka 16 fikk deltakere og tidtakere servert middag på Flykafféen. Etter middagen foretok Elnan premieutdelingen.

Resultatene:

D1:

- 1) og Norgesmester Knut Hagen, TFK, 5.46.7 min.
- 2) Thor Mölbach, OMK, 4.22.4 min.
- 3) Kåre Holmberg, SMK (Sandefjord), 2.59.8 min.

A1:

- 1) og Norgesmester Svein Jackwitz, TFK, 4.37.5 min
- 2) Knut Antonisen, HTK, 3.54.3 min
- 3) Erik Korslund, HTK, 3.43.1 min

A3:

Norgesmester og eneste deltaker Jan-Erik Linderud,
BMK, 0.22.0 min

C:

- 1) og Norgesmester Egil Berntsen, HTK, 2.03.8 min.
- 2) Stein Magnesen, OMK, 1.20.7 min

C3:

- 1) og Norgesmester Jerv Heiret, OMK, 6.38.7 min.
- 2) Thor Mölbach, OMK, 5.29.0 min

Jetex:

- 1) og Norgesmester Harald Nissen-Lie, HTK,
- 2) Björn Rasmussen
- 3) Truls H. Paulsen, OMK.

forts. -

NM - forts.

A2:

- 1) og Norgesmester Asmund Skard, BMK, 6,24.4 min
- 2) Knut Rudvang, OMK, 5.42.7 min
- 3) Erik Paulsen, TFK, 4.18.6 min

++ + ++

Den eneste som gjorde det relativt bra fra BMK, var Asmund Skard. Han hadde med Ursa praktisk talt maks i første omgang, fikk termikk og fløy bort på ca 9 minutter i annen. I tredje omgang fløy han drefor en reservemodell.

De som var meldt på og deltok og var til stede fra BMK var:

Skard (A2)
Wessel-Berg (A1)
Finden (A1)
Vien (D1 og Jetex)
Grenne (D1)
Linderud (A3!)
Heintz (C)
Singer (A2)
Gjerksten (A1)

Deltakere fra OMK, ~~BMK~~ og HTK kjørte dels med bestilt buss fra NAK 8.00, dels med et senere tog. Bussen dro fra Jarlsberg igjen ca klokka 19.

KLUBBMØTE fredag 12/10

Thunes rapport fra NM på Jarlsberg og resultater.

Propaganda for klubbmesterskapet i U-kontroll 1956
søndag 14/10, ved Thune. En pokal (vandre-) er satt opp
til bestemann sammenlagt, og en redegjørelse for poeng-
beregningen ble gitt.

Foredrag om forskjellige emner ved Ole Heintz, med etter-
følgende gjettekonkurranse.

Auksjon ved Skard, omfattende bl. a. en A2-modell, A1-
modeller, sandpapir og diverse tegninger.

Thune ga en oversikt over neste møtes program.

16 til stede

+++ +++

Styremöte

Program på neste møte:

Skard og Grenne oversetter engelske tegninger
for interesserte.

Findens A2-modell.

Ness og Thunes historier.

Premieutdeling fra klubbmesterskapet i UK.

Möteleder er Heintz

Mötet om 14 dager ble besluttet lagt an som et drabelig
underholdningsprogram med film (Skard) og musikk (Grenne).

På spørsmål fra Finden om fremtidig Coca-ordning, ble
svart at Heintz bestiller og ordner med betaling.

Oppussing av lokalet bör foretas (Ness). Ness sa seg
villig til å male det merke som allerede er tegnet på
fronten av bardisken av samme. Bilder på veggene kan
muligens skaffes, men betingelsen må være at de er i glass
og ramme. Også taket trenger å males.

KLUBBMESTERSKAPET I U-KONTROLL 56

14/10-

Stevneleder var Ole Heintz. Stevnet ble holdt på idretts-
plassen på Valler. Været var bra, uten for sterk vind.
Konkurransen, som begynte ca. klokka 13, omfattet Stunt,
team A og speed (fri klasse).

Lag fra BMK og The Hawks konkurrerte. Bare de 3 beste fra
hver klubb talte i poengberegningen.

Resultatene ble:

Speed

1) Skard, TH, 90,2 km/t	6 poeng.
2) Grimnes, TH, 81,77 km/t	5 "
3) Murstad, TH, 69,58 km/t	4 "
4) Solberg, BMK, 59,7 km/t	3 "
5) Dahl, BMK, 48,17 km/t	2 "
6) Sverdrup, BMK, 3 feilst.	1 "

Stunt

119 oppnåelige poeng

1) Murstad, TH, 19 p.	5 poeng
2) Solberg, BMK, 15,5 p.	4 "
3) Grimnes, TH, 13 p.	3 "
4) Dahl, BMK, 9 1/4 p.	2 "
5) Skard, TH, feilstart	1 "

Team

1) Skard, TH, avbrutt	1 poeng
-----------------------	---------

Sammenlagt:

1) Murstad, TH,	9 poeng
2) Grimnes, TH,	8 "
og 3) Skard, TH,	8 "
4) Solberg, BMK,	7 "
5) Dahl, BMK,	4 "
6) Sverdrup, BMK,	1 "

Lagkonkurransen, hvor de 3 beste fra hver klubb teller

The Hawks	25 poeng
Bærum Modellflykl.	12 poeng

LKUBBMØTE fredag 19/10

Skard og Grenne oversatte og forklarte ord og uttrykk fra engelske tegninger.

Finden talte om modellmakerens verktøy.

Ros & ris, Sabre bygget av Roy Heimdal.

Premieutdeling fra Klubbmesterskapet i UK ble foretatt av Grenne.

Ros & ris, flygende 2,5 cc UK-vinge, bygget av Otto Berg.

Omtale av NM i U-kontroll 28/10, påmelding.

Omtale av HTK's Kolsåsstevne, ved Thune. Ved samme anledning ble nevnt programplanene for neste møte.

22 var til stede

+++ +++

Styremöte.

Det nye stemplet er ferdig og har kostet en formue. Skard uttalte seg med bekymring om klubbens økonomiske tilstand i øyeblikket.

Program om 14 dager (forandringer forbeholdt):

Referat fra Norgesmesterskapet i U-kontroll

Spørretimm (særlig beregnet på de yngre. det er meningen å innføre denne posten fast, f.eks. hver tredje uke).

Wessel-Berg, the crazy model-maker.

Ev. reserven Thune og Ness (historier).

Kritikk av UK-stevnet: Stevnelederen ikke godt nok forberedt. Deltakerne led også av mangel på stevnerutine. Valler ble besluttet droppet som UK-plass, da den løse sanden er en fare for modellene og særlig motorene.

Neste møte:

Skard skaffer tilstrekkelig filmmateriale.

Løs plan: for 1900 musikk

1900 - 1930 spørrekonkurransen (Thune)

1930 - 1945 musikk

1945 - 2045 film

Alle som ikke har betalt årskontingenten må ut med 50 öre i entré.

forts.

forts. styremöte 19/10

Gravering av klubbens vandrepokaler.

Forslag til tekstutforming fra Thune ble vedtatt, dette gjelder både A2 og U-kontroll-pokalene. Skard vil bekoste gravering av sine 2 napp i A2-pokalen, og han vil forhøre seg hos Sverdrup angående dennes napp.

Der ble fattet et vedtak om klubbrekorder. Dersom ikke spesiell tillatelse er innhentet fra styret for et rekordforsøk, er dette ugyldig. Som vanlig regel gjelder at rekorder bare kan settes på stevner, enten arrangert av BMK eller av andre klubber. Dette vil si at referat vanligvis foreligger fra stevnet.

På forrige styremöte kom en inn på muligheten for å få den gamle DC-3 på Fornebu til klubblokale. Wessel-Berg har undersøkt saken og kommet til et absolutt negativt resultat.

KLUBBMØTE fredag 26/10.

Mötet var lagt an som en film- og kosekveld.
Skard viste en del morskapsfilmer og Grenne sørget
for musikk.

Thune sto for en gjettekonkurransse med premier til
vinnerne.

Vår gamle formann, Arne Finden, skal snart reise ut
igjen, og som en avskjedspresang fra klubben overrakte
Thune et halstørkle til minne.

25 var til stede.

+++ +++ +++

Styremöte

Program neste möte:

Skard har referatet fra UK-NM 28/10
Wessel-Berg finner på et eller annet
Eriksen holder foredrag om Sabre .

Det ble vedtatt å rigge opp en forslagskasse hvor klubb-
medlemmene kan nedlegge sine skriftlige forslag til andre
programposter på mötene, forandringer og ellers hva som
helst. Beste forslag premieres hver måned.

Det har vist seg at enkelte av medlemmene er interessert
i byggemöter i klubblokalet. Ingen av styremedlemmene kan
imidlertid avse tid til å lede disse regelmessig, og derfor
vil en prøve å få Vidar Vien til å ta ansvaret for kveldene.
Betingelsene for at byggemöter kan foregå er at en viss
disiplin blir holdt, og at de som er til stede selv fyrer
opp og rydder etter seg.

Eriksen avla rapport. Han har vært på Giftkontoret, Möller-
gt. 19, men ble henvist til Bærum Politi for å få tillatelse
til å kjøpe nafta. Thune lovte å ordne dette med det første.

Valgkomiteen settes nå aktivt i gang, og dens rapport
leveres innen første desember.

Program på mötet om 14 dager:

Möteleder Wessel-Berg.
Thune snakker om Thunderjet
Ros og ris.

KLUBBMØTE fredag 2/11.

Spørretime ved Skard.

Skard refererte fra NMI U-kontroll 28/10 1956.
Wessel-Berg snakket om den etterfølgende premieutdeling og
pølsefest i NAK.

Salg av Flynnytt.

Eriksen holdt et langt foredrag om F 86-K Sabre.

26 var til stede

+++ +++

Styremöte.

Skard klaget over at Thune delvis overtok møteledelsen.
Thune framholdt at den som heretter er møteleder og kommer
for sent, ikke får lede flere møter. Møtelederen plikter
å ha kveldens program i orden og får personlig unngjelde
dersom det ikke er.

Program på neste møte:

Ros og ris
Thune om Thunderjet.

Møteleder: Wessel-Berg

Program om 14 dager:

(Begynnerkurs i teori)
Wessel-Berg
Skard bringer resultater fra VM i A2
(Thune og Ness)

Møteleder: Grenne

Thune har ordnet med anvisning på 10 liter eter, og
Ertzaas blander snarest og tar opp bestillinger på fuel.

Det har vist seg at det bør for fremtiden tas skritt
for å få kontingenten inn tidligst mulig på året. Fra neste
sesong vil derfor en entré på 50 öre bli innkrevet av de som
ikke har betalt kontingenten for forfallsdag. Entréen blir
avkrevet på hvert møte.

Heintz uttalte at kveldens program var for overfylt, og
at det var for få pauser.

Om mulig å få fart i kommunens bevilgning til klubben,
skal det prøves satt i gang med litt public relation.

KLUBBMØTE fredag 9/11

Sverdrup snakket om ising (i forbindelse med Heron-ulykken)

Ros og ris:

Esa
Jupiter (A1)
Tadpole, A2, bygget av Linderud.

Thune holdt foredrag om F-84 Thunderjet

29 var til stede

+++ +++

Styremöte

Program på neste møte:

Litt teori for juniorer, Grenne
Wessel-Berg
Ros og ris
Historier ved Ness og Thune.

Möteleder: Grenne

Program om 14 dager:

Skard rapport fra VM i A2
Spørretime
Wessel-Berg om et flystevne i 1909

Möteleder: Thune

Heintz har ordet det slik at Herström fra Stikka sannsynligvis kommer innom en dag.

Wessel-Berg fremmet forslag om midlertidig balsakjöp fra OMK eller E-O. Men forslaget ble nedstemt fordi det innebar for mye i relasjon til fortjenesten og nytten.

Ertzaas har tatt i mot fuelbestillinger og prisen pr. liter uansett styrke (ikke over 50% eter!) skal være 6 kr.

Det har vært spørsmål etterlim, men HTK leverer ikke mer og saken ble inntil videre droppet.

Byggekvelder starter tirsdag med Vien som ansvarshavende. Det blir ikke Cocasalg.

Skal en aspirant hvis prøvetid løper ut like för ny termin betale kontingent for siste år? Enkelte tilfelle avgjøres på styremöte. Halvårskontingent praktiseres.

Esa skal ikke være obligatorisk aspirantmodell. Dersom en aspirant har bygget minst en modell i prøvetiden og har tatt den med til ros og ris, vil han bli tatt opp til overveielse på styremöte. Presiseres: Utförelsen av prøvemodell spiller liten rolle. Den skal bare være for å vise at aspiranten er interessert.

forts.

Forts. styremöte 9/11

På kveldens Ungarn-innsamling var kommet inn 22 kr. 30 kroner tegnes fra BMK på Budstikkas liste.

Skard nevnte et for klubben meget pinlig område, nemlig års- og stevne-rapporter til NAK. Ingen vet når slike rapporter sist ble innsendt. Heretter: Stevnerapporter skrives og sendes inn av stevnelederen eller sekretær, etter avtale. Årsrapporter forfattes og besöriges sendt av formann og sekretær i fellesskap.

Valgkomittens innstilling foreligger: Samme styre stilles til valg. Thune undersøkte styremedlemmenes muligheter for å påta seg jobber i fremtiden, og kom til det resultat at alle hadde liten tid, men alle ville gjøre hva de kunne. Alle var altså i stand til å fortsette.

I nærmeste fremtid vil Ness, Skard og eventuelle andre sette opp innvendige lemmer for vinduene for å hindre generende trekk.

Ettersom det ser ut til å trekke i langdrag med bevilgninger fra kommunen til innkjöpa rasjonelle möbler, må lokalet forsynes med flere midlertidige sitteplasser. Benker eller stoler skaffes helst.

Grenne fremmet forslag om et konto-system som medlem-service. Styret vil för det tar noe endelig standpunkt bli på det rene med medlemmenes meninger.

Thune er ansvarlig for at rapport om hans overtakelse av tronen og scepteret i klubben kommer NAK for öye.

KLUBBMØTE fredag 16/11

Teori ved Grenne

Skard talte om HTK's utstilling forrige helg

Ros og ris, D1 bygget av Ø. Grenne, ved Henrik Dahl.

Grenne snakket om samme Dler.

Stemningen ble loddet for et kontosystem (jfr. styremöte)
De fleste var positivt innstilt.

Wessel-Berg refererte fra verdens første flystevne i Reims, Frankrike i 1909.

Formannen fikk av Ness overrakt en møteleder-klubbe og holdt i denne anledning en kort tale.

Thune og Ness fortalte historier fra moen.

Ness utlyste konkurransen om navn på bardisken.

Møteleder: Grenne. 21 var til stede

+++ +++ +++

Styremöte

Program på neste möte:

Spørretime, Thune og Grenne

Wessel-Berg med stuntmodell

Ros og ris

Møteleder: Thune

Fyllstoff ved Ness og Thune

Program på mötet om 14 dager:

Wessel-Berg

Ros og ris

Skard referat fra VM i A2

Møteleder: Skard

(Heintz)

Det er kommet krav om flere byggekveider i uka, og det er ikke styrets mening å motsette seg en slik ordning, men de tilstedeværende får da selv skaffe ved til oppvarming.

Grenne foreslo å proklamere diskusjoner med en ukes varsel, slik at medlemmene kan forberede seg en smule. En diskusjonsleder blir utnevnt. Dette tenkes over.

Skard og Thune har satt opp lovforslag. Disse ble lest igjennom og behandlingen utsatt til neste styremöte.

Skard: The Hawks har tenkt å klage på arrangementet ved årets UK-mesterskap (NM). Det ble fastslått at en klage er berettiget, og dersom et skriv godkjennes av styret, kan det sendes inn på vegne av hele BMK. Skard setter opp forslag.

Barnavn-konkurransen fortsetter på neste möte.

Forslagskassa: Eget regnskap for Coca foreslått. Nå er ikke dette aktuelt.

Enkelte ting i forbindelse med valgkomiteens forslag ble drøftet. Drøftelsene fortsetter på neste styremöte.

KLUBBEMØTE fredag 23/11.

Spørretime ved Skard og Grenne.

Nytt fra styremøtet ved møtelederen (Grenne, i Thunes fravær).

Ros og ris, 2,5 cc flygende vinge, UK, bygget av Sommervold, ved Wessel-Berg.

Ros og ris, Heintz om Comet bygget av en av juniorene. Heintz gikk over til å holde et foredrag om lateral-centertepri og -beregning.

Wessel-Berg refererte et foredrag som ble holdt i Militære Samfunn torsdag.

22 var til stede.

+++ +++

Styremöte.

Program neste möte.

Skard snakker om trimming

Heintz eventuelt

Wessel-Berg forsinket stunter

Ros og ris

Kunngjøring av diskusjon

Möteleder: Skard

Program 14 dager:

Thune for juniors

Gjette-lagkonkurransen, Ole

Diskusjon, ledet av Heintz,

om bygging av vinger.

Ros og ris

Möteleder: Thune

Kontosystemet settes ut i livet med öyeblikkelig virkning og kassererens samtykke.

Medlemmene i forhenværende Haslum Modellflyklubb har startet på utlodning av Haien byggesett. På anmodning overtar vi hele utlodningen og setter i gang på neste möte.

Det ble tatt en endelig avgjørelse m.h.t. valgkomiteens innstilling . De foreslåtte, Thune, Ness, Skard, Wessel-Berg, Dahl og Grenne, i innstillingen kunngjøres på førstkommende möte. Medlemmene kan da, hvis de mener det er noen mening i det, foreslå eventuelle andre kandidater pr. forslagskasse eller muntlig.

Forslagskassa: Sverdrup foreslår å slipe tavla.

Samtlige innkomne forslag til navn på baren ble gjennomgått av samtlige tilstedeværende styremedlemmer etter eliminasjonsmetoden, og Grennes "Coca-fanten" ble godkjent.

KLUBBMØTE fredag 30/11.

Mötelederen, Skard, holdt et foredrag om trimming.

Wessel-Berg snakket om og viste frem utrukket stunt-modell til 2,5 cc. motor.

Thune meddelte at det nå ble slutt med byggekveldene igjen, fordi for få kommer til å benytte seg av dem. Ved samme anledning kritiserte formannen det unødvendige bråket og alle forstyrrelsene under de forskjellige programpostene.

Heintz holdt et foredrag om Dl.

Ness avga valkomitéens innstilling.

24 var til stede.

+++ +++

Styremöte.

Thune erklærte at hvis ingen hadde innvendinger mot det, ville han gjerne lede styremötene for fremtiden. Det hadde ingen noe i mot.

Program på mötet 7/12:

Thune tar seg av junioravdelingen.

Resultatet av navnekonkurransen for baren offentliggjøres, og forslagene gjennomgås.

Gjettekonkurransen, Heintz.

Möteleder: Thune

Diskusjon om bygging av vinger, Heintz.

Ros og ris.

Om eventuelt trimmingsstevne.

Program 14/12:

Heintz tar seg av juniorene.

Om trokopimodeller, ved Winge.

Möteleder: Heintz

Ros og ris.

Forslagskassa (premiering).

Dagens möte.

Thune: Nå Skard er möteleder, må Wessel-Berg overta Coca-salget, dette delvis fordi W-B har en egen evne til å forstyrre under avviklingen av programmet.

Ness: Thunes tale ikveld var for skarp. En bør kunne si på en penere måte at forstyrrelser blir tatt ille opp. Dette ble bifalt. Vi sørger for å si fra at pausene er til å prate sammen i, ellers skal det være stille.

Wessel-Berg foreslo å kjøpe Coca-Cola direkte fra Jarlsberg Mineralvann- og få den bragt ut. Det er i orden - dersom Wessel-Berg selv sørger for bestilling og ordner det praktiske ved saken.

Lovenes grunnleggende paragrafer ble drøftet og innholdet fastlagt. Utformingen legger Grenne senere fram forslag til.

KLUBBMØTE fredag 7/12.

Möteleder Thune foredro for juniorene om finish.

Ness repeterte valgkomiteens innstilling. Man gikk til avstemning over denne.

Thune gjennomgikk de innkomne forslag til konkurransen om navn til Coca-baren. Resultatet ble kunngjort.

Thune fortalte fra trimmingsstevnet på søndag og manet videre til bygging av modeller i de klassene som vi er litt utenfor i, nemlig Wakefield og Jetex.

Jan Winge holdt et foredrag om bygging av trokopimodeller og demonstrerte en del ferdigbyggete.

22 var til stede.

+++ +++

Styremöte.

Mötet 14/12:

Heintz tar seg av juniorer.

Heintz' diskusjon om vinger.

Heintz møteleder.

Ros og ris.

Kunngjøringer (Stevner, Gen. fors)

Mötet 21/12 kuttet av tungtveiende grunner ut.

Julemöte og generalforsamling fredag 4/1 - 57.

Alle forberedelser gjøres av en tremannskomite - bestående av Thune, Heintz og Grenne.

Program:

Alminneleig årsoversikt - ved Grenne, videre økonomisk oversikt ved Skard og materialforvalterens beretning.

Valg av nytt styre - hemmelig, men med fullt navn på stemmeseddelen, slik at Skard kan sjekke opp at vedkommende er rettmessig stemmeberettiget. Valget forestås av Ertzaas.

Film ved Ertzaas, Grenne, Skard - musikk ved Grenne.
Loddsalg hele kvelden.

Ertzaas skaffer et lite juletre. Gevinster til utlodningen tas med av medlemmene. Etter tradisjonen blir det gratis medlemskap i 1957 til den som kjøper flest lodder.

Wessel-Berg venter med å ordne Coca-bestillingen fra Jarlsberg til etter jul.

Thune: Premiært stevne avholdes medio januar - gutta har interessen og modeller, dessuten en lang ferie foran.

Skard fører nytt regnskap med bilag fra 1/1. Skard: Tegningbestilling ikke hans jobb. Materialforvalter overtar.

Stedfortredende materialforvalter Ertzaas drar på moen etter jul. Saging av balsa overtas av en som utpekes når det igjen er balsa å få. Ennå uvisst med hvem som overtar fuelblanding.

KLUBBMØTET fredag 14/12

Mötelederen, Heintz, holdt et blandet foredrag om Dl, UK etc.

Thune orienterte om valget og om vedtakelse av lovforslag. Auksjon over BMK-merker.

Heintz fortalte om trimmingsstevnet søndag.

En diskusjon om vinger ble ledet av Heintz.

Ros og ris. A2-modell bygget av Gjerholm.

28 var til stede.

+++ +++

Styremöte

Dagens møte: Eriksen fremholdt at det som oftest var for mye negativt ved postene ros og ris.

Program på møtet 11. januar:

Spørretime (möteleder uviss)

Kampanje for Trekantstevnet.

Foredrag.

Diskusjon, ros og ris.

Medlemskontingent 1957. 10 kroner for seniorer (18 år er NAK's grense) og 5 pr. afr for de under 18. Ellers er juniorgrensen innen klubben 16 år.

Materialforvalter Wessel-Berg reiser för årsskiftet. Ny mann får jobben ved valget på generalforsamlingen og julemötet. Materialforvalteren har jobben med å skaffe en mann til jobben som balsaskjærer. Dersom ingen kan ha sagen hjemme hos seg selv, må som et krisetiltak hele styret virke som balsaskjærerkomité. Spørsmålet blir imidlertid ikke aktuelt för vi får tak i halsa igjen.

Förstkommende onsdag möter Thune og Heintz representanter for OMK og HTK til dröftelser angående Trekantstevnet 57. For vårt vedkommende er det önskelig å få stevnet så sent i januar som mulig.

Eriksen og Singer har reist innvendinger mot styrets lovforslag, og dette må derfor omarbeides för medlemmene kan gå til avstemning. På grunn av den meget mer omfattende og fyldige karakter forslaget vil få etter at det er blitt omarbeidet av en ny komité, bestående av Singer, Ness, Eriksen, og Grenne, vil det ikke være mulig å behandle det på den ordinære generalforsamling. Det blir da nödvendig å sammenkalle til ekstraordinär generalforsamling for å få vedtatt dette nye forslaget.